

# 牡丹晚报

全心全意服务菏泽百姓

菏泽日报社 主办

国内统一刊号 CN37- 0050

2020.9.29

星期二 农历庚子年八月十三

总第 5827 期 今日 72 版

## 本报今日推出

庆祝菏泽撤地设市 20 周年暨  
牡丹晚报创刊 20 周年特刊  
敬请关注

# 聚力笃行守初心 恒以致远促发展

菏泽邮政持续致力于服务地方经济民生



## 情系万家，信达天下

中国邮政集团有限公司菏泽市分公司辖 9 个县区分公司，营业网点 194 处，点均服务面积 62 平方公里，员工近 3000 人。

菏泽邮政对国家规定范围内的邮政业务提供普遍服务，按照国家规定办理机要通信、党报党刊发行，以及义务兵平常信函、盲人读物和革命烈士遗物的免费寄递等特殊服务。全年邮运超 430 万公里，全市乡镇邮政局所覆盖率、建制村直接通邮率、营业服务

达标率均达到 100%；2019 年，投送各类邮件、报刊近 6500 万件，今年上半年投送超过 3600 万件；自行开通“报刊专线邮路”，乡镇驻地、县城区及以上党报党刊全部实现当日见报。建设便民服务站 7100 余处、邮乐电商站点 7200 余处，实现村村通、全覆盖。菏泽邮政同时实行快递物流、电子商务、农资分销、文化传媒、代理金融、代办政务服务等多元化混业经营，承担国有资产保值增值义务。

菏泽邮政公司始终牢记“人民邮政为人民”宗旨初心，坚持普服为“根”、客户为“本”，全力提升为民服务能力和平，2016 年被授予“全国五一劳动奖状”，先后被评为“2017 年度全国邮政用户满意企业”、“2018 年度山东省劳动关系和谐企业”、“2019 年度山东邮政服务质量先进单位”，市、县区邮政公司“省级文明单位”全覆盖。

## 聚焦精准脱贫，履行央企责任

党的十八大以来，菏泽邮政公司市派“第一书记”扶贫村 6 个，市派“第一书记”6 人，该公司履行央企责任，当好“第一书记”大后方。2018 年，自筹资金 120 万元，改造

姜马村两委办公场所、修建邵庙村道路、组织外出学习农业转型经验、高标准建设光伏发电项目，村集体有了收入，贫困人口 87 户 123 人全部脱贫。2019 年投入 60

万元、争取资金 20 万元为侯庄村、杨道崮村建设光伏发电项目，年发电 15 万度，为村集体每年增收近 7 万元，为贫困人口高质量脱贫做出贡献。

## 着眼惠农助农，助力乡村振兴

菏泽邮政公司依托电子商务、快递物流优势，自筹资金进行优惠补贴，开展电商扶贫助农活动。在邮乐网（邮政电商平台）设立菏泽馆，在菏泽邮政微商城设立扶贫专区。2019 年销售扶贫农产品 12.3 万件 150 万元，自筹资金补贴优惠券 80 余万元；2020

年已销售扶贫农产品 14 余万件 233.5 万元，自筹资金补贴优惠券近百万元，运作曹县鸡蛋、巨野辣椒酱、黑木耳、东明西瓜酱、红薯粉条、沙地蜜薯、小米、鄄城手工挂面、全麦面粉、定陶多彩蜜瓜等 10 余款万单商品项目。借助直播平台开展“直播带货”10 场，参与客

户超 2 万人，销售扶贫农品逾 10 万元。为解决农产品销售难的问题，协助推广优质农产品，该公司与东明县优质农产品推广平台签署战略合作协议，与山东省农业厅挂包扶贫示范点定陶区华飞家庭农场合作打造“邮政惠农合作示范基地”。

## 立足综合服务，便捷百姓生活

该公司受理代征税业务的网点共 159 处，代收税业务降低了税收征纳成本，提高了征管效率；警邮合作网点 39 处，其中警医邮网点 17 个网点，为客户提供更加便捷的代缴交通罚没款、驾驶证补办、体检换证等服务；月均代收电费 7.4 万笔，方便了居民日常生活；

坚持服务“三农”、支持小微和普惠金融的定位，勇于承担金融支农责任，自觉承担起“普之城乡，惠之于民”的社会责任，不断推出新产品、新服务；加强基础设施与能力投入，争取上级资金、自筹资金建设邮件处理中心，改造网点，为城乡居民打造良好的服务环境。

## 开展公益活动，倾情回馈社会

该公司常年开展优质生产资料下乡工作，年均配送到户户美价廉农肥超 5 万吨，每亩为农户减少支出约 20 元、增产约 100 元。依托健全的投递网络、庞大的投递员队伍，组建“爱心邮路”，常态化帮扶孤寡病残幼等弱势群体，涌现出了杨春华等一大批爱岗敬业、热心公益的先进典型，引起了社会强烈反响。

资深教育专家举办公益讲座，解答高考志愿填报咨询；建设 8 所少年邮局，由学生自己组织模拟营业，锻炼学生集邮实践能力；联合《学习方法报》报社组织“报刊捐赠献爱心，书香邮香飘校园”少年邮局助学公益活动，现场为小学生讲解如何提高写作能力，对优秀学生和困难学生代表捐赠《学习方法报》。主动采购使用符合国家标准、行业标准及国家有关规定

的包装产品，使用环保胶带、包装袋和填充物等，逐步减少不可降解塑料包装袋、胶带和一次性塑料编织袋的使用，在网点配备了 112 个包装废弃物回收装置，积极践行绿色邮政发展理念。2018 年以来，菏泽邮政公司坚持举办“情系春运”、“情系春耕”、“情系三夏”等公益活动，为农民朋友回家过年、回乡收麦提供资金支持，受益农户达 8.1 万户，其中建档立卡贫困户 2.2 万户。

## 全力抗击疫情，彰显央企担当

疫情防控期间，为保障人民群众用邮需求，菏泽邮政作出“四不中断、四免费办”郑重承诺（网点服务不中断，机要通信不中断，揽投服务不中断，在线服务不中断；救援物资免费送，上门揽收免费办，个人捐助免费寄，捐款转账免费汇）。第一时间开通寄递绿色通道，免费寄送防疫物资，累计免费运送防疫捐赠物资 1391 箱；开通金融绿色通道，免收抗疫捐款手续费。紧急拓宽便民渠道，疫情期间便民邮件投送 13 万件，其中教材教辅 6.2 万件。企业自筹资金购买防疫物资，各单位积极融入地方政府、“第一书记”村抗疫，累计捐赠近 30 万元。向菏泽援鄂医疗工作者致敬，联合菏泽市卫生健康委员会、菏泽市邮政管理局举

办《众志成城，抗击疫情》纪念邮折捐赠仪式，向援鄂医疗队员代表赠送纪念邮折。

菏泽邮政在经营发展中，通过代理金融反哺精准扶贫、普遍服务、特殊服务、公益服务、便民服务等，为邮政企业服务人民群众、服务地方经济发展注入了动能。在今后的工作中，菏泽邮政将紧紧围绕中心、服务大局，加快邮政基础服务设施建设，提升综合平台服务能力，做优普遍服务，贯彻新发展理念做强商业服务，对接“放管服”做大公共服务，继续在社会公益、农村电商、乡村振兴等方面有所作为，处理好企业经营和服务地方经济社会发展的关系，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，为早日实现“突破菏泽、后来居上”宏伟目标贡献邮政力量。

